

凝心聚力铸辉煌

伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神成就伟大的事业。

为了引千里甘露润泽齐鲁大地，无数人投身于这项历史性的伟大工程中，成为这一曲荡气回肠、波澜壮阔的乐章中跳跃的音符。如果说南水北调工程是一条破解北方水生态危机的生命之河，那么，它也必然是一条用血汗与智慧凝成的精神之河。

近年来，山东省南水北调工程建设管理局党委紧紧围绕又好又快推进工程建设大局，大力加强党的建设，深入开展创先争优和劳动竞赛活动，充分发挥了党组织的政治核心作用和党员队伍的先锋模范作用，进一步增强了职工队伍的凝聚力和战斗力，为优质高效建设南水北调工程提供了有力的思想组织保证和不竭的精神智力支持。

□高德刚 杨建伟 张海峰

围绕中心抓党建 打造坚强战斗堡垒

局党委始终坚持围绕又好又快推进南水北调工程建设这个大局和中心抓好党的建设，将各级党组织打造成为坚强的政治核心和战斗堡垒。

局党委每年制定《党委中心组理论学习计划》，出台《关于加强学习型党组织建设的实施意见》，在党员干部中深入学习贯彻党的十六大、十七大精神，开展社会主义核心价值观体系、理想信念教育，强化宗旨意识。每年年中召开局党委理论中心组扩大会议，切实把党员干部的思想和行动统一到中央和省委的总体要求上来，为抓好中心工作提供了有力的思想保证。局党委严格民主集中制原则，在干部选拔任用、工程招投标等重大事项决策上坚持集体研究，党委决策制度，保证了决策的科学性和正确性。每年组织召开领导班子民主生活会和党支部组织生活会，围绕班子思想、作风建设等深入开展批评与自我批评，明确努力方向。

工程建到哪里，党组织就设在哪里。健全机关和各现场建管机构党组织，目前基层党支部已从局党委成立时的5个，增加到现在的15个。严格实行党员承诺、党务公开制度，建立完善党建工作长效机制，推进党建工作的科学化、制度化、规范化。近年来坚持标准，在建设管理一线发展20多名新党员，为党组织输送了新鲜血液。采取集中学习教育、辅导讲座和参观考察等多种方式搞好党员教育工作。针对工程战线长、点多面广、人员大都在建设一线的特点，专门成立了工地党员学习教育小组，定期开展教育活动，实现了党员教育全覆盖。结合建党、建国等重大纪念日开展“为党旗添光彩，为又好又快建设南水北调工程作贡献”主题党日和“南水北调攻坚战，我该怎么办”大讨论等活动，局党委书记亲自讲课。近年来先后组织党员到孟良崮和台儿庄战役纪念馆、焦裕禄纪念馆、西柏坡爱国主义教育基地和中线建管局等有关单位参观学习。严格标准，坚持科学选人用人，对干部队伍进行了充实加强，近两年选拔调配到建设管理一线和急需岗位干部超过200人次，有力地促进了工程建设。

比学赶帮超

深入开展创先争优和劳动竞赛

我省南水北调各级党组织和广大党员紧紧围绕“优质高效建设南水北调工程，加快构筑山东骨干水网”这一主题，结合工作实际，突出实践特色，把创先争优落实到优质高效推进南水北调工程建设的生动实践中，特别是在创先争优公开承诺、践诺环节中，各级党组织和广大党员紧密结合自身职责和承担的重点工作任务，按照创先争优的标准要求，制定了创先争优目标和具体措施，极大地推动了工程建设管理工作。

坚持把全面深入开展劳动竞赛活动，作为创先争优，掀起建设高潮，加快推进工程建设的重要抓手和有效载体。2011年印发《山东省南水北调工程劳动竞赛实施方案》，通过开展以“攻坚克难战高峰，精细管理建精品，创先争优保目标”为主题的多种劳动竞赛活动，充分调动了参建单位和广大建设者的积极性、主动性和创造性。目前“决战四个月，确保完成干线主体工程建设任务”劳动竞赛已经展开，将进一步明确竞赛目标和控制节点，加大激励措施，全力确保年底基本完成干线主体工程建设任务。

自开展创先争优和劳动竞赛活动以来，南水北调山东段工程建设取得突破性进展，此外，在推进续建配套工程建设，完善运行管理机制，科学合理控制投资，工程科学技术创新上卓有成效。活动期间，组织创先争优流动红旗评比和创先争优先进党支部和优秀共产党员评选活动，选树典型，加大宣传力度，形成了比学赶帮超的热烈氛围。

建设者说

梦中一面想着回家一面想着工地



在我省南水北调主体工程即将建成之际，回顾自2004年参加南水北调工程建设8年来的点点滴滴，令人心潮起伏、感慨万千。经历了韩庄运河段、穿黄河工程征迁工作的全过程，见证了工程从勘测设计、施工建设到建成具备运行条件，见证了沿线各级政府和人民群众对南水北调的热切期盼和大力支持，心中为参与南水北调工程这一利国利民的伟大事业而自豪。

（任泽俭 南水北调山东干线公司征地移民部）

中，一项项困难摆在建设者面前，又被我们一项项克服，靠的是大家对南水北调事业的热爱、靠的是广大建设者的无私奉献和顽强拼搏，靠的是各级政府和有关部门单位的密切协同、大力配合和鼎力支持。“白加黑，五加二”工作法是对南水北调人的生动写照。看到工程一天天延伸，就如同打了胜仗，顿感欣慰和自豪。为向前推进工作，从天南地北聚集的建设者，几周或几个月才能回家一趟，白天去工地，晚上做内业，进入梦中一面想着回家，一面想着工地，家人逐渐从埋怨到理解到支持，有父母到工地看望孩子，更多的是妻子带着孩子到工地看望丈夫。我衷心感谢他们！

看到已建成崭新的工程，想着明年流淌的清水，感到参建者的伟大和可敬。今天可以与家人说，我们经历了南水北调，我们不辱使命、胜利在望。



从2008年11月举行济南市区段工程开工仪式算起，至今已经四年了。风风雨雨，坎坎坷坷，我们一路走来，每一项工程无不凝结着我们这些工程建设者的心血，每一个数字无不滴洒着我们的汗水，每一点进展无不浸透了我们尝过的苦辣酸甜。

如果有人来问我：在南水北调的这些年，你干了什么？我能够毫无愧疚地说，我在自己的岗位上，尽了我的绵薄



△劳动竞赛动员大会



△新党员宣誓；党员重温誓词



△局党委理论学习中心组扩大会议



△庆祝建党90周年大合唱



△义务劳动



△山东作家深入工程沿线创作采风

权威声音

□高德刚 杨建伟 张海峰

山东南水北调人的“五种精神”

参建单位，从机关到现场，大家紧紧围绕如期通水这一核心目标，立足岗位，扎根基层，服务一线，自觉加班加点，不顾小家顾大家，铸就了南水北调工程建设管理新的辉煌。二是敢打必胜、创先争优精神。面对国家批复工期不足的实际，全体参建者不畏艰辛，争创一流。三是以人为本、科学建设精神。始终将科学发展观的要求贯穿于工

程建设管理的全过程，坚持以人为本，坚持正确处理个人与集体、局部与整体、当前与长远的关系。四是团结协作、奋力攻坚克难精神。各市南水北调办事机构抓征迁、促和谐，为维护良好施工环境作出了突出贡献。各现场建管局全面加强现场管理，征迁安置处联合地方各级全力做好施工环境保障，建管处强化协调调度，计划财务处积极协调专

项设施迁建，及时筹措拨付工程资金，计划合同部妥善处理设计变更，稽查处狠抓稽查检查，严把工程质量，水源保护处积极探索运行管理长效机制，总工办、信息办、调水中心在技术支持、基础设施建设、信息化建设等方面积极作为，办公室、纪检监察室在人才、后勤、宣传、综合服务、督查督办、反腐倡廉等方面提供了重要保障，共同促进了南水北调工程的又好又快建设。五是以身作则、廉洁自律精神。领导成员带头贯彻执行《廉政准则》各项规定，全体人员严于律己，不惧考验，不受诱惑，坚持秉公用权、阳光履职。

和同志们并肩作战是人生快事

之力，做了一点有意义的事。我为参与南水北调工程建设感到幸运。现场建设管理这个岗位，为我提供了人生重要的工作舞台。我热爱工程建设管理这项工作，能够通过自身的努力，见证一项宏伟的工程从无到有、不断发展，是多么幸运。我为能与众多同志并肩战斗感到幸福。我们的团队是一个团结、温暖、洋溢着相互的信任和战斗集体的战斗集体。有幸和这些年龄各异、但同样优秀的同志并肩作战，是人生一大快事。我为属于南水北调这个大家庭而倍感自豪。

行百里者半九十。在接下来的三个多月时间里，我们将集中全部精力、凝聚各参建单位力量、争取各方的最大支持，全力加快剩余工程建设，确保年底前保质保量完成主体工程建设任务，为明年通水打下坚实基础。

（张广华 济南至引黄济青段工程建管局）

信心责任加实干 年底完工再相聚



两湖段工程建设从一开始就是像在打一场看不见硝烟、只许胜不许败的战役。三年多风风雨雨，回头看，一路坎坎坷坷，向前望，胜利就在眼前。这些日子里，任何人都没有退缩、没有怨言，没有豪言壮语，有的只是坚定的信心、责任心和实干精神。

工程建设之初，伴随着一项项征迁难题及其他环节问题的不断涌现，私下里悲观情绪流行，要想实现2013年通水的目标，“难”！但大家都知道，作为

国家的一项战略工程，再难也不能推拖，再难也不能畏缩。100多公里战线，几十家建设单位，能够有条不紊齐头并进，与其说是服从命令使然，倒不如说是因为人人心里都始终存在一种使命感，只有大家发自内心的动力才能形成真正的合力。各施工单位积极加大各项施工资源的投入；建管局的所有管理人员也是吃住工地，周例会、日调度、各项检查，一刻不停息。这一切，都形成了一种习惯。在这里，一切缘于实干。正是由于压在我们肩头的责任，正是由于竖在我们心中的信心，正是由于我们全体南水北调工程建设者坚持不懈、身体力行的实干，才让我们看到了胜利的曙光，年底完工再相聚，我们有信心！

（刘世学 南四湖至东平湖段工程建管局）

（张海峰 高德刚 杨建伟整理）